15.1
TEMA 15:
AHAJIN3 HA ®PUHAHCOBATA CTABUJTHOCT HA ®UPMATA.

dakTopeH aHanu3 Ha koedumumeHTa Ha PUHaAHCOBa aBTOHOMHOCT U KoedbmumneHTa Ha 3a4TbXHSAMNOCT.

OGekT Ha aHanu3a Ha KanuTana e ¢dmHaHcoBaTa He3aBUCUMOCT (aBTOHOMHOCT) Ha npeanpuAaTneTo.

Ta mMoxe ga ce aHanuaupa NOCPeACTBOM MokasaTenute 3a duHaHcoBa aBTOHOMHOCT /KoedUUMEHT Ha
(PuHaHCOBa aBTOHOMHOCT U KoeUUMEHT Ha 3aanbXxHANocT/. Te ca 6asncHM XapakTepUCTUKM Ha CTeneHTa Ha
hrHaHcoBaTa He3aBMCMMOCT Ha NpeanpuaTUeTo OT KpeauTopuTe.

MeToaukaTta 3a pakTopeH aHanus Ha koegpuyueHma Ha puHaHcoeama agMmMoOHOMHOCM [He3aBUCUMOCT/
MOXe Oa 6bae peanuavpaHa nocpeacTBOM MeToAa Ha BEPUXKHUTE 3aMeCTBaHUS:

Mokasarenu dopmyna CtonHocT
KoeduumeHT Ha dmHaHcoBa KOAMr = CobcTBeH kanuTan ot Npeax.r-Ha KOANT = 63382n8 _ 0,961
aBTOHOMHOCT 3a npeaxofHaTta rogmHa [MpuBneyeH kanutan oT Npeax.r-Ha 65 956 nB
YcnoseH koeuumeHT Ha donHaHcoBa KdAycn = CobcTBEH KanuTtan ot Tekylll.r-Ha KdAyen = 4786518 _ 0726
aBTOHOMHOCT lMpuBneyeH kanutan oT Npeax.r-Ha 65 956 nB
KoeduumeHT Ha dmHaHcoBa KOATF = CobcTBEH KanuTtan ot Tekylll.r-Ha KOATT = 4786518 _ 0,492
aBTOHOMHOCT 3a TekyLaTta rognHa [MpuBneYveH kanuTan oT TeKyL.r-Ha 97 298 nB

ABCOnNITHOTO M3MEHEHMEe Ha KoeduumeHTa Ha chrHaHCOBa aBTOHOMHOCT MNpe3 TekyllaTa roauHa cnpsimo
npeaxogHata rognHa (tK®A) ce naumcnsea no gopmynaTta:

*KODA = KPA T1.1. - KDA N.T.

BrivsaHneTo Ha NpomMeHnTe BLB BENUYMHATA Ha COOCTBEHMS KanuTarn Bbpxy abCONOTHOTO N3MEHEHNE Ha
koedmumneHTa Ha pmHaHcoBa aBToHOMHOCT (BJICK) ce nsuncnsaea no popmynara:

BJICK = K®A ycn. - KPAn.r.

BnuaHveTo Ha npomeHVTe BbB BENMYMHATA Ha nacMBute/npueneyYeHns kanurtan/ Bbpxy abconoTHOTO
N3MeHeHMe Ha koedmumeHTa Ha aBToHOMHOCT (BJIMC) ce nsuncnaea no opmynara:

BJIINC = KPA T1.r. - KDA ycn.

KomnnekcHOTo BNusiHne Ha oaktopuTe BbpXy abCoNoTHOTO U3MeHeHUe Ha koedumumeHTa Ha pmHaHcoBa
akTneHocT (KBJT) ce nsuuncnsea no opmynara:

KBJ = * BJICK + Bl

MokasaTtenu 3HaueHune
1.|Co6cTBeH kKanuTan
1.1.|] ot npegxogHaTta roguHa 63 382 nB
1.2.| ot Tekywara rogMHa 47 865 ne
2.[MpuBneyeH kanutan
2.1.| ot npegxogHaTta roguHa 65 956 nB
2.2.| ot TekywaTa rognHa 97 298 nB

|. |®PuHaHcoBO-cyeTOoBOAEH aHann3 Ha KOA

1.|KoedumumeHT Ha pHaHCOBa aBTOHOMHOCT

1.1.| 3a npepgxopgHarta roguHa 0,961
1.2.| ycnoBeH koenuneHT 0,726
1.3.| 3a Tekywara roguHa 0,492
2.|Abcon.nsmeHeHve Ha KOA -0,469
Il. |®PakTopeH aHanu3
1.| BnusHWe Ha NnpomeHuTe B COBCTB.KaNUTan -0,235
2.| BnuaHve Ha npomeHwTe B NpuBI.kanuTan -0,234
3.| KOMNNEeKcHo BnusiHMe Ha hakTopuTte -0,469

KoednuneHTsT Ha oMHaHCOBa aBTOHOMHOCT ce € Hamanun ¢ 0,469.

ToBa Ce AbIMKM KaKTO HAa HaManeHNeTo Ha coDCTBEHMS KanuTarn, Taka u Ha yBENMNYEHNETO Ha npueievyeHna
Kanutan.




15.2

MPUHUMMHKAT Moaen 3a hakTopeH aHanMa Ha KoeduuMeHTa Ha MHaHCOBa aBTOHOMHOCT € BanuaeH U no
OTHOLIEHNEe Ha koedpuyueHmMa Ha 3adJbLXHAIOCM , KOATO € CXOOEH KaTo CTPyKTypa C KoeduumMeHTa Ha
(pmHaHCOBa aBTOHOMHOCT:

MokasaTtenu dopmyna CtoMrHoCT
KoeduumeHT Ha 3aanbxHANOCT 3a _ [pueneyeH kanuTan oT Npeax.r-Ha _ 65956 B _
K3nr = K3nr =———— = 1,041
npegxogHaTa rogmHa CobcTBeH kanuTan oT npeax.r-Ha 63 382 nB
MpuBneyeH kanuTan oT TEKyLL.r-Ha 97 298 nB
2|YcnoBeH koedumumeHT Ha 3agnbxHanoct | K3ycn = K3ycn =——— = 1,535
duy A Y CobcTBeH kanuTan oT npeax.r-Ha y 63 382 nB
KoedunumeHT Ha 3agTbXHAMNOCT 3a K3mr = MpuBneyeH kanuTan oT TEKyLL.r-Ha K3 = 97 298 nB = 2033
TekyliaTta rognHa CobcTBeH kanuTan OT TeKylLl.r-Ha 47 865 nB

ABCOMNIOTHOTO U3MEHeHNe Ha koeduLMeHTa Ha hMHaHcoBa aBTOHOMHOCT Mpes3 TekyllaTa roauMHa crnpsmo
npeaxoaHata roguHa (xK3) ce usuncnsiea no dopmynara:

*K3 = K3 1.r. - K3 n.r.

BnuaHmeTo Ha npomeHWTe BBLB BeENUUMHATA Ha nacusuTe/nmpueriedeHus kanutan/ BbpXy abconioTHOTO
n3MeHeHue Ha KoedmumeHTa Ha aBToHoMHOCT (BJINC) ce nsuncnsea no chopmynara:

BJINC = K3 ycn. - K3 n.r.

BrivsiHmeTo Ha nNpomMeHMTe BbB BeNMYMHATa Ha COOCTBEHMS KanuTan BbpXy abCOMIOTHOTO M3MEHEHWEe Ha
koedmumneHTa Ha pmHaHcoBa aBToHOMHOCT (BJICK) ce nsuncnasa no popmynara:

BJNICK = K3 1.r. - K3 ycn.

KomnnekcHOTO BnusiHne Ha daktopuTe BbpXy abCOMOTHOTO M3MEHeHMe Ha koeduumeHTa Ha duHaHCOBa
aktusHocT (KBJ1) ce nsuucnsaea no gopmynara:

KBI = * BJICK * BN

MokaszaTtenu 3HaueHue
1.|Co6cTBEeH KanuTan
1.1.|] oT npepxogHaTta roguHa 63 382 nB
1.2.| ot Tekywara rognHa 47 865 ne
2.|MpuBneyeH kanuTan
2.1.| ot npegxogHaTta roguHa 65 956 nB
2.2.] OT TekywaTa roguHa 97 298 nB

|. |®PuHaHcoBO-cyeTOBOAEH aHanNn3 Ha KOA

1.|KoedpmumeHT Ha 3agNBXHANOCT

1.1.| 3a npenxopgHaTa rogumHa 1,041
1.2.| ycnoBeH KoeuumneHT 1,535
1.3.] 3a Tekywara roguMHa 2,033
2.|A6con.nameHeHve Ha K3 0,992
Il. |®PakTopeH aHanus
1.| BAWsiHWE Ha NPOMEHWTE B NPUBI.KanuTan 0,494
2.| BnusgHWe Ha NnpoMeHuTe B COBCTB.KanuTan 0,498
3.| komnnekcHo BnusHWe Ha dakTopuTe 0,992

AHanu3bT Nokassa yBenmyeHue Ha KoedumumeHTa Ha 3agnbxHsnocT ¢ 0,992.

Toan pesynTaT ce obycrnaBsa OT HapacTBaHETO Ha NPUBMEYEHMS KanuTan 1 HaManeHneTo Ha CO6CTBEHUS.




